

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
ANO XLI. NUM. 11861

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, viajeros
& Bancos y Sociedades en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios.
ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMOS
OFICINAS FACTOR 7

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO
TERCERA EDICION Madrid, Jueves 25 de Setiembre de 1890 DE LA NOCHE

SALUDABLE CONSEJO
—Papá, quiero tener palcos abonado en la Opera.—Hija mía, no me opongo, mas, prométeme usar en tu tocado el Jabon de los Principes del Congo. Jaboneria Victor Vaissier, Paris.

FERROCARRILES ALCALA, 12.
EL DIA 1.º
Mr. Gaytté abrirá la 1.ª de sus clases de lectura y conversacion en frances.—CARMEN, 30, 2.º

LOS AMANTES DE TERUEL
DE T. BRETON
Edicion completa para canto y piano.
Salon Romero, Capellanes, 10

EL DUENO DEL COCHE QUE HACE EL SERVICIO a Chamartin de la Rosa en administracion en la Travesia de San Mateo, núm. 1, participa a las familias de los alumnos del Colegio de Jesuitas que ha aumentado el número de carruajes con dicho objeto, y abrirá un abono para los dias de visita, encargándose tambien de la conduccion de equipajes y transporte semanal de los costos de ropa.

ANTI-COLÉRICO JABON FÉNICO
E. FORCINAL, Don Martin, 63.
UTOS EN 24 HORAS CON O SIN GENEROS DE esta casa, Rodriguez, Espoz y Mina, 17.

NUEVA ACADEMIA
Preparatoria para la General Militar
DIRECTOR: D. ARTURO GUILU, COMANDANTE
capitan profesor que fué del acreditado colegio de su padre político D. Agustin Montagu, despues profesor por oposicion de la Academia de Infanteria y de la General Militar desde su creacion hasta agosto último en que ha pedido la separacion para este objeto. Dedicado siempre a clases de matemáticas y exáminador de ingreso en todas las convocatorias. Toledo, Armas, 12 y 23. Pídanse reglamentos. Se admiten internos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GUERRA.—Real decreto nombrando comandante general subinspector de artilleria del distrito militar de Extremadura al general de brigada D. Adolfo Carrasco y Saiz.
—Otros concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Teobaldo Barceló Irujo, D. Antonio Rogi y Dináras y D. Eduardo Luengo y Diaz.
GOBERNACION.—Real orden confirmatoria del gobernador de Balcaros de 7 de agosto último, por la que suspendió al Ayuntamiento de Manacor.

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes las siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 24.
Bolsa:
Fondos franceses, 3 por 100, 95-50
4 1/2 por 100, 106-00.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-05.

Obligaciones de Cuba, 920-90.
Consolidados ingleses, 94 15/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 23/32.
Londres, 24.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 77-93.

Creese que en el discurso que el señor Crispi ha de pronunciar en el banquete de Florencia, acentuará su separacion politica de los elementos radicales.
Londres, 24.
El periódico Daily News publica un despacho de Odessa, manifestando que los movimientos de fuerzas militares rusas en la frontera occidental ha producido cierta impresion en Viena, haciendo pensar en la necesidad de una reorganizacion politica en los Balcanes.

El periódico Daily News publica un despacho de Odessa, manifestando que los movimientos de fuerzas militares rusas en la frontera occidental ha producido cierta impresion en Viena, haciendo pensar en la necesidad de una reorganizacion politica en los Balcanes.
Londres, 24.
Hoy ha embarcado en el puerto de Liverpool con rumbo a America el conde de Paris.

Ha estallado una huelga de gran importancia en el distrito hullero de Morcristhosten, frontera de Silesia: se han enviado a dicha region algunas tropas para mantener el orden.

El bonito y elegante teatro de la Princesa abrió anoche sus puertas, despues de una clausura de tres años. La compañía dramática de la distinguidísima actriz Maria Tubau hizo anoche su presentacion en aquel coliseo ante una concurrencia numerosa y escogida. El teatro estaba brillante, viéndose en palcos y butacas a los hombres más renombrados en la politica, en la banca, en las artes, en la nobleza y en las letras, y a las más bellas y elegantes damas de la sociedad madrileña.

El teatro en escena la comedia en tres actos, de Scribe, *Batalla de damas*, en la que Maria Tubau hizo gala de sus sobresalientes dotes de gran actriz y de su envidiable talento. Difícilmente podrá tener mejor interpretacion el papel de condesa que el que anoche alcanzó.

La señora Tubau de Palencia fué objeto de una entusiasta y unánime ovacion, demostrándole el público que conserva por ella la misma cariñosa simpatia que cuando la aplaudia y admiraba en el teatro de la Comedia.

D. José Vallés representó a la perfeccion el papel de prefecto y alcanzó muchos aplausos. Los demas actores hicieron cuanto estuvo de su parte para que la obra alcanzase la buena ejecucion que obtuvo, y todos fueron llamados a escena al final.

Terminó la funcion con el bonito baile *La casa de vecindad*, puesto y dirigido por el Sr. Estrella, quien consiguió muchos aplausos en union de la primera bailarina doña Soledad Mendez, que fué recibida por el público con grandes demostraciones de agrado y simpatia. El paso burlesco bailado por dos parejas se repitió entre nutridos aplausos.

El teatro de la Princesa ha inaugurado brillantemente la temporada.
Ha fallecido en Jerez de la Frontera el

ex-alcalde de dicha ciudad, D. Manuel Bertemati.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Valladolid, 24 (9 n.).
El conocido hombre público Sr. Gama-zo llegará esta noche, debiendo salir a esperarle sus muchos amigos políticos y partidarios. Pasado mañana se le obscurará con un banquete de 400 cubiertos.—Perrino.

Vitoria, 24 (8:50 n.).
Se ha declarado un horroroso incendio en Bachicabo, pequeño pueblo del Ayuntamiento de Valdegovia, de esta provincia. Hasta la hora en que lo ha telegrafiado el comandante del puesto de la guardia civil de Salinas, iban quemadas cuatro casas; pero afortunadamente sin tener que lamentarse desgracias personales. Se trabaja activamente para localizar el fuego. El gobernador ha adoptado las disposiciones propias del caso.—El corresponsal.

Tenemos el gusto de decir que la señora marquesa de la Vega de Armijo ha sentido bastante alivio en su dolencia. El señor marqués estará en Madrid para el 1.º de octubre.

Ayer a las diez de la mañana reventó en Bilbao en la fabrica de Altos Hornos, en el De Ierto, el horno alto núm. 1.º. Han resultado tres heridos graves. La explosion fué estruendosa y produjo pánico general.

En las casas inmediatas a la fabrica se rompieron todos los cristales.
El periódico *La Independencia*, de Linares, ha sido denunciado.

Advierte un colega que ha empezado a circular en Madrid una nueva serie de duros falsos de cristal con un ligero baño de plata, tan semejantes en el peso y forma a los legítimos, que solo se diferencian en el sonido.

El ex-gobernador republicano de Madrid, Sr. Prefumo, se encuentra gravemente enfermo en Cartagena.

En la primera quincena del mes próximo se efectuará la consagracion del nuevo obispo de Avila, Sr. Muñoz Herrera. Asistirán al acto los prebostes de Málaga y de Murcia.

Nuestro estimado colega *El Imparcial*, ha sido sorprendido en su buena fe por un presidiario del penal de Ceuta. Esta es la condicion del *Don Juan Nazabal* que suscribe el comunicado inserto en su número correspondiente el 18 del presente.

Las noticias que nos hemos procurado sobre los extremos que aquel contiene, nos permiten asegurar de la manera más rotunda que todo, absolutamente todo cuanto en él se dice, es una urdimbre de embustes. La tranquilidad que se goza en Ceuta y su campo exterior es absoluta.
Anoche continuó el consejo de la marina examinando y discurriendo los documentos referentes al submarino, presidi-

da por el ministro Sr. Beranger y con asistencia del general Sr. Chacon. Como en las sesiones anteriores los consejeros guardaron reserva respecto de los detalles del debate.

Segun nuestros informes, anoche se discutió principalmente el dictamen fiscal en el juicio contradictorio para conceder al Sr. Peral la cruz laureada. Desde hoy las juntas que faltan se celebrarán por la tarde.

TELEGRAMAS TAURINOS:
Valladolid, 24 (9 n.).
Los toros de Veraguas, corridos en la plaza Nueva, buenos: caballos 13. Lagartijo, Isidro y Guerra sin novedad.—Perrino.

Barcelona, 24 (7 n.).
Los toros de Nandín regulares. Carancha, el Gallo y Lagartijillo sin novedad.—Cienfuegos.

El lunes llegará a Madrid el Sr. Salmeron, procedente de Santander, llamado en primer término por sus deberes universitarios.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
San Sebastian, 24 (8 n.).
Los tradicionalistas que sean elegidos para las próximas Cortes, harán en ellas una vigorosa campaña en favor de la unidad católica.

De regreso de Paris se halla en esta poblacion el Sr. D. Emilio Castelar.—A guitar.

San Sebastian, 24 (8:10 n.).
El rey D. Francisco de Asis pasó el dia con su familia, y a última hora de la tarde pasó por el valle de Loyola con la reina regente y sus augustas nietas. En el hotel Continental hay un album que se llena de numerosas firmas.

Esta noche se quemará un toro de fuego en la plaza de la Constitucion, para solemnizar los dias de la señora princesa de Asturias.—A guitar.

San Sebastian, 24 (8:10 n.).
Comienzo en este momento el banquete en palacio. S. M. la reina tiene a su derecha en la mesa a señor ministro de la Guerra, y a su izquierda al de Fomento. El rey D. Francisco tiene a sus lados a las señoras duquesa de Medina y marquesa de Valmediano.

La mesa está adornada profusamente con luces y flores. Asisten al banquete los Sres. Acuña, Rodríguez Bruzon, Churrucá, fiscal de la Audiencia, juez, arcipreste, alcalde de la capital, presidente y vicepresidente de la Diputacion provincial, condesa de Villapaterna, comandante de marina, jefes superiores de palacio, ayudantes y servidumbre perteneciente al rey D. Francisco y de la reina regente. Una banda militar, situada en el parque, ejecuta escogidas piezas. Los edificios están iluminados.—A guitar.

En el consejo de ministros celebrado ayer tarde fueron aprobadas las líneas generales de la conversion de la deuda de Cuba. El plan propuesto por el señor ministro de Ultramar fué aceptado en

general, aparte de algunas modificaciones que en él se hicieron como resultado de las opiniones cambiadas, y es posible que el Sr. Fabié ultime este asunto consultando en lo que estime necesario al señor ministro de Hacienda y llevando la cuestion nuevamente al consejo solo para resolver algunas dudas de importancia que surjan ó para la resolucion definitiva de la misma.

Telegrafian de La Linea que se han declarado en huelga los trabajadores de dicha localidad, que en Gibraltar se ocupan en la carga y descarga de vapores. Los huelguistas protestan contra la explotacion de que son victimas por parte de los capataces.

En bahía están algunos vapores sin poder abastecerse de carbon por falta de braceros.

Telegrafian desde Valencia a un colega, que contraviniendo la orden dada por el gobernador de la provincia, verificase anteayer en el pueblo de Cuyas una procesion. Dos concejales, armados de trabuco, hacian disparos detrás de la procesion. Parejitas de la guardia civil intentaron aporrearse de los trabucos, pero los concejales gritaron: ¡A ellos! ¡Fuera la guardia civil!

Cuatro concejales, en union de otros vecinos, se lanzaron contra los guardias civiles, sosteniendo con ellos una lucha a brazo partido, de la cual salieron triunfantes los civiles.

Cuando el capitán de la linea, D. Roberto Taibo, tuvo noticias de lo ocurrido, se trasladó al referido pueblo y comenzó a instruir las primeras diligencias sumarias.

El parte dirigido por el capitán al gobernador de la provincia, elogia el comportamiento de los civiles y pide que se castigue al alcalde y concejales.

Segun leemos en un telegrama de Paris, dirigido a *La Epoca*, el periódico el *Siecle* publicó ayer una carta del Sr. Garcia Ladevesse contandole la vida política del Sr. Sagasta y anotando las frases por él recordadas desde el famoso 22 de junio de 1866.

El Sr. Ladevesse ataca duramente al Sr. Sagasta, y acaba su carta diciendo: «Tienen ahora la palabra los amigos del Sr. Sagasta.»

Es indudable que este documento ha sido inspirado por el Sr. Ruiz Zorrilla.

Dícese que son dos los académicos de la Española, eminentes autores dramáticos, y uno de ellos el de mayor vigor tragico de todos los autores españoles del siglo actual, y hace tiempo voluntariamente retraído de los teatros,—los que piensan dar este año obras nuevas al público.

El escultor Sr. Gandarias ha sido encargado de hacer el modelo del monumento a Legazpi que ha de erigirse en Zamarraga.

Parece que en San Sebastian se constituirá una comision encargada de allegar recursos para dicha obra, bajo la base de

plo, en donde con dinero hallaria agentes hábiles y discretos.
No se trataba más que de decidir a Marcial. Con ayuda de duque de Sairmeuse no le costó gran trabajo, y una mañana, Blanca, radiante de alegría, pudo decirle a su tia Amelia:
—Tia, dentro de ocho dias nos marchamos a Paris.

L.

Devorada por la inquietud y preocupada por horribles temores, Blanca no había notado que tia Amelia no era la misma.
El cambio, a decir verdad, era poco sensible y no llamaba la atencion de los criados; pero no por eso era menos real y efectivo y se revelaba por multitud de circunstancias inadvertidas.

Por ejemplo: si la pariente pobre conservaba todavía su aire, humildemente resignado, iba perdiendo en cambio, poco a poco, sus movimientos tímidos de animal maltratado; ya no se estremecía cuando la dirigian la palabra, y su acento tenia por instantes veleidades de independencia.

Desde la famosa semana en que la habían servido en su cuarto, se atrevía a una porcion de acciones desusadas.
Si venian visitas, en vez de estarse modestamente en un rincón, avanzaba su silla y hasta se mezclaba en las conversaciones. En la mesa demostraba sus repugnancias y sus preferencias.

Dos ó tres veces tuvo opinion distinta que su sobrina, y una le sucedió hasta discutir sus órdenes.
Un día Blanca, que iba a salir, la rogó que la acompañase, y ella se quedó en el castillo bajo pretexto de que estaba resfriada.

Y al domingo siguiente, no queriendo Blanca ir a visitar a Sairmeuse, tia Amelia declaró que iba, y como estaba lloviendo, pidió que enganbasen un carruaje y así se hizo.
Todo esto, en apariencia, no era nada; en realidad era un monstruo inimaginable.

Evidentemente la pariente pobre se ejercitaba tímidamente, a tener audacia.
Nunca delante de ella se había tratado de aquella marcha, que su sobrina le anunciaba tan alegremente, y parecía muy conmovida.
—¡Ah!... os vais—repetía,—abandonáis Courtoumieu...
—Y sin pena alguna...
—¡Para ir adonde... Dios mío!...
—Ya os lo he dicho... tía... a Paris, en donde nos estableceremos definitivamente. Allí es el sitio en que debe estar mi marido. Su nombre, aseguran una gran posicion. Va a comprar de magnificamente. Nos instalaremos con un lujo de principes...
Todos los tormentos de la envidia se dibujaban en el rostro de la pariente pobre.
—Y yof... preguntó con acento quejumbroso.
—Tú, querida tia, te quedarás aquí, siendo duquesa y señora. ¿No necesitas acaso una persona de confianza que vele por mi sobre padre?... ¡Su-

pongo que te considerarás feliz y estarás contenta, ¿eh?...
Tia Amelia no parecía ni mucho menos, satisfecha.
—Nunca me hallaré con valor para quedarme sola en este gran castillo,—decía lloriqueando.
—¿Qué tontería!... no tendrás acaso los criados, el portero, y los jardineros...
—¡No me importa!... me dan miedo los locos... Cuando por la noche el marqués se pone a aullar de aquel modo, me parece que me vuelvo loca tambien.
Blanca se encogió de hombros.
—¿Qué es lo que tú esperabas?—la preguntó con ironia.
—Pensaba... me decía... que me llevariais con vosotros...
—¡A Paris!... Creo que has perdido realmente la cabeza. ¿Qué papel harias tú allí?... ¡Santo cielo!

—Blanca, te lo ruego, te lo suplico.
—¡Imposible, tía, imposible!
Tia Amelia parecía desesperada.
—Y si yo te dijera que no puedo quedarme aquí, que no me atrevo, que es más fuerte que mi voluntad, y que me costaria la vida...
El rubor de la impacion empezaba a enrojecer la frente de Blanca.
—¡Oh! al fin me fastidias,—dijo duramente.
Y con un gesto que añadía crueldad a la frase:
—Si Courtoumieu te desagrada tanto, nadie te impide el buscar una morada mas a tu gusto; eres libre y mayor de edad.

La pariente pobre se puso escésivamente pálida y mordióse sus delgados labios con sus amarillentos dientes, hasta hacerles brotar sangre.
—Es decir—esclamó—que me dejais de eleccion entre morir de miedo en Courtoumieu ó morir de miseria en un hospital. ¡Gracias, sobrina, gracias, reconozco en eso tu corazon y no esperaba menos de ti, gracias!

Llevantó la cabeza y una maldad diabólica brillaba en sus ojos... y con una voz que tenia algo del silbido de la víbora irguéleuse para dormir prosiguió:
—¡Pues bien! esto me decide. Yo suplicaba y me has rechazado brutalmente. ahora mando y digo: ¡quiero! Si, pretendo ir con vosotros a Paris... ¡iré! ¡Ah!, ah!... te sorprende el oír hablar así a esa pobre tonta de tia Amelia... Hace tanto tiempo que sufrí, que al fin me rebelo. Porque en vuestra casa he sufrido el calvario. Es cierto que me habeis recogido, vestido y mantenido, pero en cambio os habeis apoderado de toda mi vida hora por hora.

Que criada soportaría lo que yo he soportado... ¿Has tratado Blanca, a ninguna de tus doncellas como me tratabas a mí que llevo tu nombre? Y eso que yo no tenía salario, al contrario os debía agradecimiento, porque vivía a costa vuestra. ¡Ah! el crimen de ser pobre me lo habeis hecho pagar bien caro. ¡Bastante me habeis rebajado y pisoteado!... ¡A una libra de nan por humillacion, todavía me quedabais a deber!...
Detúvose.

Toda la hiel que hacia tantos años iba gota a gota amontonándose en ella, subía a su garganta y la ahogaba.
Pero fué cuestion de un instante, y con tono de amarga ironia continuó:

Porque ni el sacerdote ni el baron tenían necesidad de ocultarse ya. Merced a Marcial de Sairmeuse, vivian como en otro tiempo, el uno en su presbiterio y el otro en Escorval.

Abuelto por un nuevo tribunal y reintegrado en la posesion de sus bienes, no guardaban de su espontánea caída más que una ligera claudicacion, el señor de Escorval se hubiera tenido por dichoso, despues de tantas pruebas inmerecidas si su hijo no le hubiera causado las mas desconsoladoras inquietudes.

¡Pobre Mauricio!... su corazon se había desgarrado al sordo ruido de las paletadas de tierra que caian sobre el férete de Maria-Ana, y su vida desde entonces parecia no depender sino de la esperanza que aun conservaba de hallar a su hijo.

Por lo menos tenia serias razones de esperar. Seguro ya del poderoso auxilio del abate Midon, se lo había confiado todo a su padre y al caporal Bavois, que vivia en Escorval, y aquellos amigos tan adictos le habían prometido intentar lo imposible.

La tarea, sin embargo, era difícil, y la voluntad de Mauricio disminuía las probabilidades de éxito.
Al contrario de Juan, ponía todo su empeño en guardar el honor de la muerte, y había exigido que no se pronunciara el nombre de Maria-Ana.

—Ya lo conseguiremos, a pesar de eso—decía el abate—con tiempo y paciencia todo se consigue...
Había dividido el pais en cierto número de zonas, y cada uno, todos los dias, recorría una yembo de puerta en puerta interrogando y preguntando con muchas precauciones por miedo de despertar sospechas, y el aldeano que sospechó de desconfianza, se vuelve intratable.

Pero el tiempo pasaba, las pesquisas seguian siendo inútiles, y el desaliento se apoderaba de Mauricio.
—Mi hijo habrá muerto al nacer—repetía.
Pero el abate le tranquilizaba.
—Estoy moralmente seguro de lo contrario—contestaba.—Se exactamente por una ausercia de Maria-Ana, en qué época nació su hijo... y la he visto cuando salió del parto, y estaba relativamente alegre y risueña... sacad la consecuencia.

—Y sin embargo ya casi no quedamos en estos alrededores un rincón que no hallamos registrado.
—Pues bien; estendaremos el círculo de nuestras investigaciones.
El sacerdote en aquel momento trataba sobre todo de ganar tiempo, sabiendo que el tiempo es el remedio soberano de todos los dolores.

Su confianza, muy grande al principio, había disminuido extraordinariamente con la contencion de una buena mujer que pasaba por una de las mejores lenguas del distrito.
Habiéndole interrogado, aquella vieja contestó que no tenía conocimiento de ningún bastardo que hubiesen llevado a criar por aquellos alrededores, pero que de seguro debía haber alguno puesto que era la tercera vez que la interrogaban sobre el particular.

Aunque su sorpresa fué grande, el abate supo disimularla.

Continuó haciendo hablar a la buena mujer y despues de una conversacion de dos horas resultado para él, una extraña conviccion.
Dos personas además de Mauricio buscaban al hijo de Maria-Ana.

—Porque, con que objeto y quienes eran aquellos personajes? eso era lo que toda la penetracion del abate no pudo adivinar.
—¡Ah!... algunas veces son necesarios los bribones—pensaba—¡si tuviéramos a nuestras órdenes hombres como los Chupin de otro tiempo!

Pero el viejo mercedador había muerto, y su hijo mayor, el que poseía el secreto de Blanca, estaba en Paris.
Ya no había en Sairmeuse más que la viuda Chupin y su segundo hijo.

No habían conseguido apoderarse de los veinte mil francos de la tracion, y como la fiebre del oro se había apoderado de ellos, se obstinaban en buscar, y desde la mañana hasta la noche se les veía a la madre y al hijo con el sudor en la frente cavar y revolver la tierra hasta seis pies de profundidad alrededor de su choza.

Sin embargo, bastó una frase de un aldeano al menor de los Chupin para detener aquellas escavaciones.
—En verdad, muchacho—dijo—que no te creían tan tonto que te obstinaras en buscar nidios de pájaros, que ya tiempo volaron... tu hermano que está en Paris te diría quizás en donde estaba el tesoro.

Chupin soltó un rugido de fiera...
—¡Ah! ¡santo Dios bendito!—exclamó—tenéis razon... Pero dejadme hacer... voy ganar con qué hacer el viaje, y luego ya veremos...
XLIIX

Mas aun que Blanca, se había aterrado su tia Amelia de la visita tan extraño a una de Marcial de Sairmeuse al castillo de Courtoumieu.

En diez segundos cruzaron por su imaginacion mas ideas que las que tuvo en diez años.
Vió los gendarmes en el castillo, su sobrina presa, conducida a la prision de Montaignac y presentada ante la Audiencia de lo criminal.

¡Verdad es que si no hubiese tenido mas que eso que temer!...
Pero ella misma ¡no estaría tambien comprometida, como sospechosa de complicidad y arrestrada ante los jueces, y quien sabe, si acusada de ser la única culpable!

¡Capaz de soportar mas larga incertidumbre se escapó de su cuarto y anduvo de puntillas en el gran salon, fué a pegar su oído a la puerta del salí negro azul en donde oía hablar a Blanca y Mauricio.
Desde las primeras palabras que llegaron a sus oídos, la pariente pobre rompió el ruido inútil de sus terrores, y respiró largamente como si la hubiesen quitado un gran peso de encima.
Pero acababa de surgir en su cerebro una idea que debía ir creciendo, madurando y por fin dar sus frutos.
En cuanto Marcial se marchó, tia Amelia abrió la puerta de comunicacion, y en el saloncito, confesando con ese susurro que había estado escuchando.
Jamás se hubiera atrevido

la suscripción iniciada por la reina regente.

Dentro de pocos días zarpará el puerto de Cádiz, con rumbo a Cartagena, el crucero Reina Cristina.

En uno de los diques de dicho arsenal imprimirá sus fondos, marchando luego a Filipinas.

El Navarra marchará en diciembre a Habana.

El señor ministro de la Gobernación ha reiterado a los gobernadores de las provincias la orden para que inmediatamente se levanten los cordones sanitarios en los pueblos donde existan, como dicen algunos periódicos.

A la vez les ha recomendado que se cumplan rigurosamente las disposiciones sanitarias.

El domingo saldrá para la capital de Suiza el señor ministro de Gracia y Justicia, acompañado de su señora. Se propone pasar una semana en San Sebastián.

Ha sido presentada al eminentísimo señor cardenal de Zaragoza la prueba hecha en plata sobredorada de la medalla conmemorativa del próximo congreso católico.

En el anverso de la misma figura una columna orlada de rayos, y al pie de dicho pilar la siguiente inscripción latina: Sub tuum praesidium.

En el reverso hay la siguiente leyenda: Congreso Católico Nacional. Zaragoza. Celebrado en el santo templo del Salvador, siendo pontífice S. S. Leon XIII. Octubre 1890.

Nuestro estimado colega El Resumen ha sido, sin duda, mal informado al escribir el largo suelto que ayer publicó, titulado «detención arbitraria» y que hace relación a un Sr. Castro.

La verdad de lo que ha ocurrido en el asunto, verdad que puede comprobarse por el dicho del mismo interesado, es la siguiente:

El delgado del distrito del Centro recibió la orden para proceder a la busca y presentación del indiano Sr. Castro, que fue, con efecto, hallado en su domicilio el domingo a las once de la mañana. Como era día festivo, no pudo ser presentado en el juzgado que lo reclamaba ni en la escribanía correspondiente, y ante la disyuntiva que forzosamente se imponía, de dejarle en la delegación o en el juzgado de guardia, el interesado optó por permanecer en aquella, y en la misma estuvo hasta que el trámite reclamado pudo vacuarse.

Esto es todo lo ocurrido que El Resumen puede comprobarlo y se convencerá.

El señor ministro de Hacienda sigue activas gestiones con el gobierno francés para la admisión por éste en los pagos que se hagan en sus cajas de nuestra moneda de oro de 20 pesetas como equivalente a la de 20 francos a la que es igual en ley, peso y tamaño. Las negociaciones presentan un aspecto muy favorable, y le está importando una cuestión de cuenta en el consejo de ayer el Sr. Cos-Garon.

No hay absolutamente nada de cierto en lo que se ha dicho de combinación de gobernadores de provincia, sobre la base del traslado de algunos de ellos a Madrid.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Nos comunican de Barcelona que se trata de regalar al Sr. Sagasta, cuando visite aquella capital, un precioso álbum que contendrá las firmas de todas las personas notables adictas a su política.

Una vecina de Falces fué cogida por un toro embolado y ensogado que para

diversión de los mozos se corria en aquella villa, recibiendo tan graves heridas que falleció a las dos horas.

Un diario de Zaragoza dice que la mayor parte de los obispos que han de asistir al Congreso Católico se hospedarán en el palacio del arzobispo, en los seminarios sacerdotales y conventos de los reverendos padres escolapios y jesuitas.

En Gerona vuelve a agitarse el pensamiento de derribar las antiguas murallas que impiden el desarrollo del ensanche de dicha ciudad, habiéndose hablado al general Martínez Campos, cuando la visitó, para interesarle en favor de esa idea, que hace mucho tiempo se persigue en Gerona.

Segun noticias autorizadas, parece que el eminente primer actor D. Antonio Vico, embarcará en Cádiz para la república Argentina el día 1.º del próximo enero. Antes dará varias funciones con su compañía en el teatro Principal de dicha capital.

Dicen de París que la situación económica de Portugal se ha agravado extraordinariamente ante el anuncio de que el gobierno iba a negociar una operación de deuda flotante.

Dice anoche El Día: «Hemos oído esta tarde que es posible que en una de las próximas sesiones del ayuntamiento salgan a relucir nuevos secretos de la administración municipal.

Hay un concejal de los que ejercen cargo dentro de la corporación, que se halla dispuesto a pedir que se supriman todos los carruajes que sostiene el ayuntamiento, y cuyo coste asciende próximamente a 16.000 duros.

De paso es posible que indique algo acerca de lo que ocurre en algunas Casas de Socorro. Parece que alguna vez no se han repartido los bonos que la caridad pública destina a los pobres, y que las cuentas de medicamentos suministrados por los expresados centros benéficos son tan exageradas, que en un solo trimestre se agotó la cantidad presupuestada para un año, por lo cual no ha podido pagarse a los boticarios encargados del suministro. ¡Qué cuentas no serán esas, cuando sólo en quinina aparecen gastados 55.000 duros!

Segun una carta de D. Arturo de Marcoortú a un amigo que ha llegado del extranjero, por no separarse mucho de España aquel senador no ha aceptado la invitación que le ha hecho el Instituto de Hierro y de Acero de Inglaterra para visitar nuevamente los Estados Unidos en una expedición que recorrerá 10.000 millas en trenes especiales de lujo, que han de eclipsar con mucho la expedición de los representantes al congreso panamericano de Washington. Son las grandes compañías de los Estados Unidos, interesadas en la industria siderúrgica, las que costean estos enormes gastos con el objeto de mostrar a los europeos las riquezas minerales de la gran república americana.

El Sr. Marcoortú, que está en las costas del Báltico e irá a Heligoland, piensa hallarse en octubre en París y en noviembre ir a Bilbao. En este próspero puerto verá si es posible que la industria del hierro y del acero de Vizcaya invite a su vez al Instituto inglés de hierro y acero para que visite aquellas minas y fábricas que hoy surten una gran parte del mineral y del acero que consumen las fábricas más afamadas en ambos mundos.

Nos comunica nuestro corresponsal de Logroño, que las ferias de San Mateo que anualmente se celebran en aquella capital, han estado deslucidas por causa del mal tiempo, y además porque el Ayuntamiento ha suprimido varios festejos que

ya se habían hecho tradicionales, como retretas, misa de campaña y carreras de caballos o de velocípedos.

Las corridas de toros a cargo de los niños sevillanos, fueron regulares.

En el teatro actúa a compañía que dirige el popular Julio Ruiz, contándose por llenos las representaciones.

También se han celebrado bailes en las sociedades La Amistad y La Fraternidad que han estado muy concurridos, superando a todos el celebrado en el Circolo Logroñés, que resultó brillante.

Con protesta de no mezclarnos en las cuestiones personales a que en ellos se alude, publicamos los siguientes telegramas que hemos recibido al mismo tiempo que varios colegas de esta corte: Motril, 24 (12.º t.).

Seis destinatarios, Imparcial, Epoca, Resumen, Diario Español, CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Liberal.

Con esta fecha nos dirigimos al excelentísimo señor ministro de la Gobernación con el telegrama siguiente, que le rogamos inserte en las columnas de su periódico: «Los que tienen el honor de dirigirse a V. E., le felicitan, ante todo, por la acertada elección nombrando alcalde interino de esta ciudad a D. Manuel Jimenez Caballero, que con su celo y rectitud excepcional está moralizando esta administración municipal, corrompida antes cual ninguna, por una parcialidad que solo cuidaba de su medio particular, durante los quince años consecutivos que ha dominado en este pueblo.

A la vez protestamos con toda energía de las calumnias con que está llamando a la atención de V. E. y la prensa el titulado director de El Eco del Litoral, criminal constante que ha sido procesado por varios gravísimos delitos, entre otros el de atentado y lesiones a la autoridad y robo y asesinato en unión de su hermano político, el célebre bandido José Terron, condenado a muerte, y que fugado, fué muerto por la guardia civil.

En representación del comercio, Antonio Puentes.—De los propietarios, Mariano Cuevas.—De los abogados, Francisco Herrera.—Del clero, José Vilches García Alcantara.—De los fabricantes, Gerardo Revassa.—De los obreros, Gerardo Romacho y José Videras Ruano.—En representación de la prensa local, Marcelino Maldonado.

Motril, 24 (11 n.). (Seis destinatarios.) El comercio de Motril, reunido en su Circolo, que no es político, celebró sesión en la noche del 21 del actual y acordó, entre otros particulares, conceder un voto de gracias al Sr. D. Manuel Jimenez Caballero, alcalde de esta ciudad, por la patriótica conducta que observa y por los sentimientos de justicia que demuestra en favor de los intereses locales, haciéndole saber que estaba dispuesto a prestarle su concurso ahora y siempre que sea necesario, por las múltiples pruebas que tiene dadas en el corto período que tan dignamente preside el ilustre ayuntamiento.—Por la junta, el presidente, Diego Martínez.—El secretario.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Barcelona y San Sebastián. Faltan datos de Almería, Castellón, Córdoba, Huelva, Jaén, Oriado, Palma y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 28.6 grados en Alicante, la mínima de 10.8 en Ternel.

Con el título de La Barricada comienza hoy su publicación un nuevo periódico republicano.

Ha regresado a Madrid el elocuente diputado D. Gumersindo Azcárate.

El Sr. Sagasta no podrá ir por ahora a

Barcelona y Zaragoza porque se lo impiden las reuniones de la junta central del censo. Visitará aquellas importantes ciudades tan pronto como le sea posible.

Leemos en El Liberal: «El Sr. Castelar, antes de salir de París, ha declarado bajo juramento, que es absolutamente falso que la princesa Rattazi le haya dirigido una carta haciéndole proposiciones matrimoniales.

Ha añadido el Sr. Castelar que quien afirme haber leído o oído leer esa supuesta carta, miente.»

Con la satisfacción que nos causan siempre los triunfos obtenidos por nuestros compatriotas hemos sabido que en el concurso celebrado en la capital de la república de Honduras, para recompensar al mejor libro sobre Educación de los niños, ha obtenido el primer premio el ilustrado capitán de ingenieros D. Eusebio Gimenez.

Escribe un periódico de Barcelona: «En un magnífico álbum artísticamente ilustrado se recogerán las firmas de los empleados del Ayuntamiento que han contribuido a costear el haston de mando regalado al señor alcalde. La portada es una preciosa lámina policromada que representa la fachada antigua de la Casa de la ciudad.»

Segun noticias autorizadas, carecen de todo fundamento y son ajenas a lo ocurrido en el Consejo de ministros de anoche, las versiones de los periódicos publicadas sobre el mismo, aparte de lo contenido en la nota oficial.

También contienen diferentes inexactitudes las cifras de la conversión de la Deuda que se suponen propuestas por el ministro de Ultramar.

Y como sobre la conversión recaerá muy pronto una resolución definitiva, entónces, que será conocida totalmente la operación, será ocasión de juzgarla sobre hechos indudables.

El Globo propone, como solución para el conflicto anglo-portugués, el arbitraje internacional. En efecto, sería una solución plausible, y de desear que a ella vicerían a someterse Inglaterra y Portugal.

Como El Imparcial sostiene por referencia de personas respetables, que el señor Cánovas del Castillo pronunció determinada frase referente al ministro de Estado, a pesar de la autorizada negativa opuesta por La Epoca, vendría muy al caso que se citasen los nombres de aquellas personas.

No es exacto que el gobernador de Sevilla Sr. Arana, haya salido para aquella provincia. Permanece en Madrid y hoy ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros.

Se espera en Madrid al Sr. Martos de un día a otro.

Nuestro colega La Epoca publica los siguientes cálculos de probabilidades acerca de las futuras elecciones de diputados: «Prescindiendo de los conservadores, que naturalmente están muy esperanzados, porque su bandera política y económica tiene grandes simpatías en el país, y porque al comparar su inteligente administración con la del fusionismo resultan ventajas inmensas en favor de los primeros, encontramos con que el señor Sagasta desea, ante todo, la reelección de una y otra Cámara de los ex-ministros y altos funcionarios de su época, y que ha dado orden para que se presenten a solicitar el voto, en los mismos distritos que hoy representan, a cuantos diputados y senadores formaban su mayoría.

Como la fusión no es un partido, sino

un conjunto de fracciones movidas al compás de intereses encontrados, los gamacistas, que no se han entendido en las cuestiones económicas con el Sr. Sagasta, trabajan por su cuenta, y se las promete muy felices. Los Sres. Gamazo y Maura llevan la dirección de la lucha.

Los antiguos unionistas también se agitan independientemente, y los Sres. Grouzard en Badajoz, Navarro y Rodrigo en Almería, el marqués de la Vega de Armijo en Córdoba, Albareda en Cádiz, y otros en las comarcas en que influyen, no se dan punto de reposo.

Lo propio se dice de los antiguos constitucionales. El Sr. Gonzalez (D. V.) en Toledo, el Sr. Leon y Castillo en Canarias, en Barcelona los Sres. Rius y Balaguer, en Zaragoza el Sr. Navarro Ochoa, ponen sus fuerzas en línea de combate.

Los que van peor son los demócratas. Salvo el Sr. Montero Rios, que ha acaparado en Pontevedra distritos para sus dudosos amigos; el Sr. Becerra que, aunque no sin riesgo, cree que le elevarán los electores de Beccerra; el señor marqués de Tevega, que se juzga asegurado; el Sr. Lopez Dominguez, que vendrá por Coin, y el Sr. Canalejas, que aunque no cultiva ninguna región especialmente, tiene ofrecimientos de Alcoy, de Algeciras y de algun otro punto; los demás demócratas casi casi se dan por vencidos.

De las demás fracciones liberales no hay noticias tan concretas. Los reformistas esperan ir a las Cortes en buen número; los maritistas también; los amigos del general Cassola cuentan, según dicen, con seis o siete distritos, y los del Sr. Castellar, si logran la ayuda de los sagastinos, no se contentan con menos que diez o doce asientos en la Cámara popular y cuatro o cinco en el Senado.

La coalición republicana no descuida sus trabajos, y excusado es añadir que en Aragón, Valencia, Cataluña y parte de Andalucía—es decir, en los mismos puntos, excepto el último, en que los carlistas se presentan con más brío—esperan un éxito. La realidad les sacará de dudas.

Tal es, hasta ahora, en líneas generales, el aspecto que ofrece la próxima lucha electoral.»

Cortamos de un popular diario de Barcelona: «Hemos hablado con varios conservadores acerca de las futuras elecciones, y nos parecen dignas de mención las opiniones que nos han manifestado respecto a las clases obreras y a los romeristas de esta capital.

En cuanto a las primeras, dicen que de tal manera desean y verían con gusto que se presentasen algunos candidatos a diputados al Cortes verdaderamente obreros (no apóstoles más o menos sinceros de ideas disolventes y nocivas en primer término a los trabajadores) que no solo les ofrecen desde luego toda la benevolencia del partido en la próxima lucha electoral, sino que hasta tendrán una satisfacción en que se hallase por el gobierno un medio de auxiliar a aquellos que alcanzasen la representación del país, y hasta que por excepción se les llegase a señalar dietas, atendiendo a que carecen de otro medio de vida que el trabajo.»

En Oviedo ha sido brutalmente apaleado el Sr. Paredes, director de El Correo de Asturias.

Parece que al dirigirse dicho señor a su domicilio, vióse de repente acometido por Manuel Uria, que sin razón ni motivo alguno le agredió violentamente por la espalda, y cuando el Sr. Paredes se disponía a contestar cumplidamente a tan injustificada agresión, se encontró también acometido por uno de los varios acompañantes que consigo llevaba el Uria, resultando traicionadamente herido el Sr. Paredes en el cuello y mandíbula, de varias lesiones causadas, según opinión facultativa

idad; pero su audacia por esta vez fué realmente irreflexiva.

—Y bien, Blanca—dijo,—por fin nos hemos visto libres con el miedo.

La joven no contestó.

Dominada todavía por su terrible emoción, y sorprendida por la manera de ser de Marcial, reflexionaba, esforzando en determinar las consecuencias probables de todos aquellos acontecimientos que se sucedían con espantosa rapidez.

—Quizás suene ya la hora de mi revancha,—murmuró Blanca como hablando consigo misma.

—¡Eh! ¿qué dices?—interrogó curiosamente la pariente pobre.

—Digo, tía, que antes de un mes seré marquesa de Sairmeuse, de otro modo que de nombre. Mi marido habrá vuelto a mis brazos y entonces... ¡oh! entonces...

—¡Dios te oiga!—dijo hipócritamente tía Amelia.

En el fondo tenía poca fé en la predicción, y que se realizara ó no, a ella poco le importaba.

—Una prueba más—prosiguió en voz baja, con ese tono que toman los cómplices cuando hablan de su crimen—de que tus celos se han equivocado allá abajo en la Borderie, y que... lo que has hecho era inútil...

—Tal había sido, pero ya no era la opinión de Blanca.

Movió la cabeza y con aire más sombrío: —Al contrario, lo que ha pasado allá bajo es lo que me ha traído a mi marido—contestó—Ahora veo claro... Es cierto que María-Ana no era la querida de Marcial, pero Marcial la amaba... La amaba y la resistencia que había encontrado, exaltaron su pasión hasta el delirio. Seguramente me había abandonado a causa de ella, y mientras María-Ana hubiese vivido, nunca se hubiera acordado siquiera de mí...

Su emoción al verme, ha sido un resto de la emoción que le quedaba de haber visto a la otra... Su enternecimiento no era más que una impresión de su dolor... Sucedió lo que quise, yo tendré más que las sobras de esa mujer, ¡lo que ella desdénó!

—Dirás que no te sientes bien, y te subirán la comida a tu cuarto.

El rostro de la pariente pobre estaba radiante de alegría.

—¡Eso es!—dijo batiendo palmas,—eso es! Verdaderamente estaba encantada.

Que la sirvieran en su cuarto, en la cama por la mañana y en una mesita al lado del fuego por la tarde, había sido el sueño dorado de la pariente pobre. ¡Pero cómo lograrlo!... Dos ó tres veces sintiéndose algo indispuesta se había atrevido a pedir que la subieran la comida, pero se lo negaron con muy mal modo.

—Si tía Amelia tiene apetito, que beje a sentarse a la mesa con nosotros—había contestado Blanca.—¡Qué caprichos son éstos!

Positivamente era así como la trataban en aquel castillo en donde había diez criados que no tenían otra cosa que hacer que limpiar las musarañas.

Pero los tiempos habían cambiado. Todas las mañanas, por orden de Blanca, el cocinero subía a tomar órdenes de tía Amelia, y solo dependía de ella el dictar el menú del día y encargarse los manjares que preferiera.

Y la tía Amelia encontraba muy bueno el estar así cuidada, mimada y atendida. Deleitábase en aquel dulce bienestar, como el pobre diablo que se ve entre sábanas muy limpias después de haber estado muchos meses sin acostarse en una cama.

Y esos nuevos gozes hacían surgir en su imaginación infinitad de extrañas ideas que disminuían en mucho el sentimiento que la hubiera podido causar el crimen de la Borderie.

El sumario era, sin embargo, el objeto de todas sus conversaciones con su sobrina. El sumiller de Courtmoulin gran aficionado a asuntos judiciales, y que había hallado en su bodega el medio de granjearse la buena voluntad de los agentes de policía de Montaignac, las tenía al corriente con exactitud de todo lo que ocurría.

Por el supieron que todas las cargas pesaban sobre el difunto Chupin. Lo habían visto rondar sobre el alreñador de la Borderie, y la declaración del joven aldeano que había avisado a Juan Lachenur parecía decisiva.

En cuanto al móvil que había guiado a Chupin, todos creían saberlo. Veinte personas le habían oído declarar con horribles juramentos que no estaría tranquilo mientras quedase un Lachenur en el mundo.

De modo que todo cuanto debió perder a Blanca, sirvió, al contrario, para salvarla, y la muerte del viejo merodeador le pareció verdaderamente providencial.

¡Podría acaso sospechar que Chupin había tenido tiempo de revelar su secreto antes de morir!

El día en que el sumiller le dijo que jueces y agentes de policía acababan de volverse a Montaignac, le costó trabajo disimular su alegría.

—¡Ya no tenemos nada que temer—repetía a tía Amelia, nada, nada!

En efecto, había escapado a la justicia de los hombres...

Quedaba la de Dios.

Algunas semanas antes, esa idea de «la justicia de Dios» hubiera hecho sonreír a Blanca.

Mujer positiva cual ninguna y hasta alzo li-

bre-pensadora, según pretendía, hubiera tratado aquella incomprendible justicia de vulgaridad moral ó de ingenioso espantajo, inventado para contener en los límites del deber a las conciencias timoratas.

Al día siguiente de su crimen casi se encojía de hombros, pensando en las amenazas de María-Ana moribunda.

Acordábase de su juramento, pero no estaba ya dispuesta a cumplirlo.

Había reflexionado y había visto los grandes peligros a que se exponía haciendo buscar al hijo de María-Ana.

—Su padre sabrá encontrarlo, puesto que ha vuelto—se decía.

Lo que valían las amenazas de la víctima debía experimentarlo aquella misma noche.

Rendida de cansancio se había retirado a su cuarto temprano, y en vez de leer, como tenía de costumbre, apagó la bujía en cuanto se acostó, diciéndose: —Es preciso dormir.

Pero ya se había concluido la tranquilidad de sus noches.

Su crimen se presentaba a su imaginación y comprendía entonces la atrocidad y el horror de lo que había hecho... Se veía doble, por decirlo así; sabía que estaba en su cama en Courtmoulin, y sin embargo le parecía estar allá bajo en casa de Chalonnesau vertiendo el veneno, y luego espialdo los efectos ocultos en el cuarto de tocador.

Luchaba y gastaba toda su fuerza de voluntad en deshechar aquellos recuerdos odiosos, cuando creyó oír rechinar una llave en la cerradura.

Bruscamente se incorporó sobre las almohadas.

Entonces a la débil claridad de su lamparilla creyó ver que su puerta se abría lentamente, y sin ruido... María-Ana entró... Avanzó, deslizándose como una sombra, y cuando llegó a un sillón que había enfrente de la cama, se sentó... Gruesas lágrimas corrían por sus mejillas y la miraba con aire triste y al mismo tiempo amenazador.

La envenenadora, bajo las sábanas, estaba bañada en un sudor helado...

De día, a la claridad del sol, recobraba su valor y las fanfarronías del excepticismo. Entónces se burlaba de sí misma.

—¡Tener miedo de una cosa que no existe... ¡es estúpido!... Esta noche yo sabré triunfar de mi absurda debilidad!

Luego, llegaba la noche, y todas aquellas hermosas resoluciones desaparecían, y la fièvre se apoderaba nuevamente de ella en cuanto las tinieblas traían consigo su cortejo de espectros.

Verdad es que todos los tormentos de sus noches, Blanca los atribuía a las inquietudes que sufría durante el día.

La gente de curia aun estaba en Sairmeuse y eso la hacía temblar. ¡Qué era preciso para que desde Chupin pasaran a ella! Una circunstancia insignificante, una cosa de nada... Que un aldeano la hubiese encontrado con Chupin cuando sus citas, y se despertaban las sospechas, y el juez de instrucción se presentaba en Courtmoulin.

—En cuanto se termine el sumario—se decía olvidaré.

Concluyó el sumario, y no olvidó.

Darvin lo ha dicho: «Cuando tienen segura la impunidad es cuando los grandes criminales conciben verdaderamente el remordimiento.»

Blanca justificó la opinión del más profundo observador de su siglo.

Y no obstante, a pesar del atroz suicidio que sufría, no desviaba su voluntad del objeto que se había propuesto el día de la visita de Marcial.

Representó para él una tan admirable comedia, que conmovido, casi arrepetido, volvió cinco ó seis veces a Courtmoulin, y por fin una noche pidió no volver a Montaignac.

Pero ni la alegría del triunfo, ni las primeras sorpresas del matrimonio habían devuelto la paz a Blanca.

Entre sus labios y los de Marcial, se elevaba toda vía implacable y terrible el rostro convulso de María-Ana.

tiva, con instrumento cortante ó punzante, despues de lo cual huyeron los agresores.

HAN FALLECIDO: En Bilbao, D. Estanislao Eguren Larrauri. En Cádiz, D. Manuel Vazquez Marin. En Valencia, doña Maria Jimeno Cordero. En Vigo, D. José María de Lens. En Coruña, D. Antonio Martos Lopez y D. José Arechaga y Pita. En Murcia, doña Fuensanta Arévalo. En Lérida, doña Carmen Gelouch y Roca. En Barcelona, D. Francisco Basart y Villarrubi y doña Julia Poch y Crespo.

Un periódico de Zaragoza, refiriéndose á los supuestos rumores de alteración de orden, con motivo de las fiestas próximas á celebrarse en aquella ciudad, escribe lo siguiente:

«Algunos periódicos locales se hacen estos días eco de infundados rumores que se han propagado referentes á alteración de orden público, y relacionan esta especie vulgar con las causas que hayan podido impedir á la primera autoridad civil de la provincia á solicitar aumento de fuerzas en el mes de octubre próximo. Cuantas versiones circulan sobre el particular, son totalmente infundadas y gratuitas.»

Es cierto que el gobernador civil ha pedido personal para aumentar la vigilancia en época en que se hace más precisa, tanto por la aglomeración de gente; pero nada más lejos del ánimo del Sr. Navarrete que esas suposiciones de alteración de orden público para cuya evitación sobran fuerzas aunque de otra naturaleza en la población, y en caso contrario no serían ciertamente las de vigilancia las que se solicitarían.

Todos los años aun aquellos en que las fiestas no ofrecen novedad alguna extraordinaria, se aumentan los agentes de seguridad, cuanto más en el actual en el que se espera en esta población una afluencia de forasteros inusitada.»

Aprender inglés y alemán con Mr. Hughes. Montera, 24 y 28, 3.

Ha regresado de su expedición de verano la inteligente dentista establecida en la Puerta del Sol, 13, Madame Antoine.

En Almería ocurrió anteayer una sensible desgracia.

Se hallaban en una casa fabricando aguardiente, y un niño de corta edad que se encontraba próximo á una caldera que contenía agua caliente, resbaló con tan mala fortuna que cayó dentro de la misma.

Acudió la familia, é inmediatamente fué puesto á salvo, sin que se notase en su cuerpo señales de ningún género; pero á algúen se le ocurrió en este momento arrojar sobre la criatura todo el agua contenida en un cántaro, y esto le produjo tal sensación que á poco murió.

De un periódico de Coruña tomamos la siguiente noticia:

Segun referencias particulares, pues ni en el juzgado de instrucción ni en otra oficina alguna se tenía ayer conocimiento del suceso, en el lugar de Arteijo, con motivo de la romería que allí tuvo lugar anteayer, ocurrió una terrible colisión entre varios mozos, resultando algunos tan gravemente heridos, que parece fueron retirados del campo de la pelea con pocas esperanzas de vida.

Segun se nos dijo, uno de los sujetos heridos perdió un ojo en la contienda, y otro de los más graves pertenece al Cuerpo de Administración militar, y prestaba servicio en la factoría de esta plaza.»

Los vecinos de Torre de Juan Abad, Córcaz y Villamanrique, pueblos de la provincia de Ciudad-Real, han acordado dar sus votos para diputados á Cortes al que deposite en el Banco de España cinco ó seis mil duros, segun dice un colega de dicha capital.

Las últimas noticias de Granada confirman que el incendio de la Alhambra fué intencionado, si bien el juez que instruyó el sumario no ha conseguido hasta la fecha poner en claro este extremo.

A LAS OCHO DE LA NOCHE Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Folkstone, 25. El conde de París ha dirigido una carta al Sr. Bicher diciéndole que abandone hoy á Europa porque no quiere permanecer un momento más bajo el peso de las acusaciones calumniosas lanzadas con motivo de la reciente polémica suscitada entre los periódicos franceses. Añade que tiene convencimiento propio de haber cumplido con su deber en todos los momentos difíciles que ha atravesado la causa monárquica, declarando que proscribió por la república ha aprovechado siempre las armas que ésta le deparaba para combatirla, no arrepintiéndose de haber trabajado para conseguir la división de los republicanos, pues entiende que el representante de una monarquía no debe decidirse jamás ninguna ocasión para preparar el triunfo de su causa.

«Jamás, continúa, he perseguido otro fin, esperándolo todo del pueblo francés. Hoy día solo pido á mis amigos que no se entretengan en dirigirse recriminaciones sobre el pasado, sino que alzando la vista á más altas esferas, afirmen su fé en el principio monárquico y se unan todos para continuar la lucha. No merecerían la confianza de Francia si antes no confían en sus fuerzas, en su causa y en Dios.»

El ministro de Comercio, Sr. Julio Roche, ha regresado esta mañana á París. El Sr. Freycinet, ministro de la Guerra, saldrá esta tarde para girar una visita de inspección á las tropas de guarnición en el Sudeste de Francia.

Belgrado, 25. El príncipe Fernando llegará á Sofía á fines del próximo mes de octubre para asistir á la apertura de la Cámara. La gran duquesa de Baviera, hermana del príncipe Fernando, ha llegado á Varna, donde permanecerá algunas semanas.

París, 25. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78-76, 78-68, 78-00 y 78-87. 3 por 100 francés: 95-47.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78-00 y 78-32. Londres, 25. El Banco de Inglaterra ha subido hoy el descuento á 5 por 100.

París, 25. El Sr. Sagasta marchará á fines de semana, dirigiéndose á Barcelona.

París, 25. Ha llegado á esta capital el embajador

de España en Roma, señor conde de Bonamar. Permanecerá aquí algunos días. París, 25.

El periódico La República Francesa publica hoy un artículo censurando duramente al Sr. Amilcar Cipriani, que viola la hospitalidad recibida de Francia lanzando desde París proclamas revolucionarias é invitando á los portugueses en particular y á todos los demás pueblos en general para derribar sus respectivos gobiernos.

Una nueva entrevista aparece hoy en las columnas del periódico Le Siècle. El personaje que se informa dicha conferencia es el Sr. Ruiz Zorrilla.

El jefe de los revolucionarios españoles, ocupándose de las últimas declaraciones hechas por el Sr. Sagasta, ha rechazado la opinión de éste respecto á su actitud, diciendo además que no puede pedir el indulto sin renegar de sus principios. Por lo visto solo podría aceptarlo viniendo en forma de amnistía.

Pero no contento con esto el Sr. Ruiz Zorrilla, añade que aun en el caso de concederse la amnistía, él no podría tampoco aceptarla sino llevaba consigo el reconocimiento de los grados y empleos de los militares españoles emigrados á consecuencia de los últimos movimientos republicanos.

Termino el Sr. Ruiz Zorrilla haciendo consideraciones muy pesimistas sobre la situación actual de España, sosteniendo que únicamente la república puede hacer la felicidad de dicha nación.

Lisboa, 25. Se comenta mucho el hecho relativo á la fundación en Lisboa de un periódico redactado exclusivamente por portugueses con el título de A Iberia, cuyo objeto será apoyar explícita y resueltamente la idea de la federación de las dos naciones de la Península.

Ya no son solo los republicanos los que desean una alianza estrecha entre ambos países, sino también muchos monárquicos.

Se redactan nuevas representaciones al Parlamento contra la ratificación del tratado con Inglaterra.

París, 25. Se asegura que en el consejo de ministros celebrado esta mañana se ha tratado de la suma de los créditos que el gobierno pedirá á la Cámara en la primera sesión que esta celebre, para atender á las necesidades más apremiantes á consecuencia de las inundaciones que han devastado varias comarcas en Francia.

París, 25. Algunos generales que han presenciado las últimas maniobras militares sostienen la necesidad de reformar los cuadros, sobre todo con el elemento joven, en vista de las exigencias cada día mayores del arte de la guerra y de las innovaciones introducidas en el armamento.

París, 25 (2-20 t.). Exterior español, 78-88. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 95-60.

La célebre boa, de la colección de monsieur Cavanna, cuya fuga dió tanto que hablar hace próximamente mes y medio y para cuya captura se organizaron varias batidas, ha parecido esta tarde detrás de la instalación del elefante, entre unas tablas, donde la encontraron atargada tres empleados de la colección citada.

La serpiente, en estado de muda, ha vuelto á ingresar en su arcon.

Mañana viernes, en la calle de la Victoria, núm. 7, despacho de la empresa de la plaza de toros, es el día de abonos nuevos para las cuatro corridas por las que ha abierto abono dicha empresa.

El domingo 28 se verificará la primera corrida, en la que torearán el Gallo, Mazzantini y Guerrita, con sus cuadrillas; los toros serán del marqués del Saltillo.

La corrida dará principio á las tres y media de la tarde.

Lagartijo no puede tomar parte en ninguna de estas corridas, por los compromisos que éste célebre matador tiene adquiridos con la empresa de París, estando, sin embargo, obligada la empresa de Madrid, á anunciar en los carteles al referido diestro, siempre que lo pida con tres días de anticipación al en que se verifique cualquier corrida.

En una de las cuatro corridas de este abono se lidiarán ocho toros de Palha, con cuatro espadas, sin que por esto se aumente el precio de las localidades para los abonados; pero en los billetes sobrantes del abono, la empresa aumentará el precio que estime conveniente.

LITERATURA Y ARTES.

Los dos coronetes es el título del juguete lírico en un acto y en prosa, letra de un compañero en la prensa, música de un reputado maestro, que á segunda hora se estrenará mañana en el teatro Romea.

Dicha obra, de la que tenemos las mejores noticias, está dedicada por sus autores á la prensa periódica. Ante un público que llenaba por completo todas las localidades del coliseo de Esclava, hizo su presentación la primera actriz señora Muñoz en el gracioso juguete La cascara amarga, demostrando una vez más sus dotes de artista, dando á su papel tal donaire y lucimiento, que el público la colmó de nutridas salvas de aplausos.

Además la señorita Gómez hizo su papel con mucho cuidado y estudio, y muy bien los Sres. Asensio, Roldan y Fuentes.

Ha presentado la dimisión del cargo de secretario general de la Juventud Conservadora D. José M. Solano, dándose de baja en dicha sociedad é ingresando en el círculo Liberal Conservador.

Acaba de empezar la publicación hecha de real orden de una interesante «Colección de los tratados, convenios y documentos internacionales celebrados por nuestros gobiernos con los Estados extranjeros desde el reinado de D. Isabel II hasta nuestros días. A juzgar por el tomo primero que ha visto la luz, la obra será interesantísima para el estudio del derecho internacional, y por ello son merecedores de enhorabuena su autor el señor marqués de Seivart y el Sr. Juderías Bender, que le ha prestado su inteligente colaboración en cuanto se refiere á lenguas extranjeras.»

TRIBUNALES.

Ante la sección segunda se ha visto hoy la causa seguida contra Julian Sanz y Sanz por lesiones á Toribio del Pozo. El fiscal Sr. del Río, apreciando la circunstancia atenuante de arrebató y obediencia, pidió se impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor.

La defensa, encomendada á D. Ramon Gallardo, estimando la exigencia de haber obrado en propia defensa, solicitó la absolución libre de su patrocinado.

En la sección primera se ha celebrado

el juicio oral de la causa seguida contra Federico Medina por estafa.

El fiscal, Sr. Cortinas, pretendió imponer al procesado la pena de un año y nueve meses de presidio correccional.

La defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

Hoy se ha visto en la sección tercera la causa seguida contra Antonio Vazquez y Rafael Padilla por hurto. El fiscal, señor Alix, calificó los hechos como constitutivos de dos delitos de hurto, pidiendo se impusiera al Antonio Vazquez la pena de tres meses de arresto mayor por el primer delito y la de dos meses y quince días por el segundo; y respecto de Rafael Padilla, apreciando la agravante genérica de doble reincidencia, solicitó la pena de tres años de presidio correccional por el primer delito y un año y ocho meses del mismo presidio por el segundo.

La defensa sostuvo que no había existido más que un solo delito de hurto.

Ayer tarde se reunió en el ministerio de Gracia y Justicia, bajo la presidencia del Sr. Villaverde, la comisión nombrada con arreglo á la ley de presupuestos para llevar á cabo la supresión de las audiencias de lo criminal.

A la reunión asistieron el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Igon; el fiscal, señor Concha Castañeda, y los Sres. Romero Girón, Paso y Delgado y Martínez (D. Cándido), tratándose únicamente de ultimar los pormenores necesarios para llevar á cabo la supresión indicada.

El donativo de 8000 pesetas que hizo S. M. la reina con motivo de su visita á Bilbao, se ha repartido por el Ayuntamiento de la invicta villa entre 800 pobres de la misma.

Ha fallecido en Barcelona el sabio y modesto jesuita P. Miguel Alcolado, profesor que fué de la Escuela especial de ingenieros civiles, y uno de los más antiguos del Cuerpo.

El P. Alcolado fué maestro de los señores Churrucá, Alzola, Lequerica y Eguizazu, y en la actualidad era uno de los más insignes y queridos catedráticos del colegio de estudios superiores de Deusto.

Por el MINISTERIO DE LA GUERRA se ha resuelto, con fecha 20 del actual, que los jefes de la escuela activa del arma de infantería que abajo mencionamos sean destinados á los cuerpos y situaciones siguientes:

Tenientes coroneles. D. Vicente Ruiz y Sarraide, ascendido, de ayudante de campo del capitán general de Vascongadas, al batallón Reserva de las Palmas núm. 4 de Canarias.

D. José Gutiérrez Gonzalez, ascendido, de fiscal de causas del distrito de Castilla la Nueva, al batallón Reserva de Lanzarote núm. 6 de Canarias.

D. Joaquín Romero Rodríguez, del cuadro de reclutamiento de la zona de Luarca núm. 37, al tercer batallón del regimiento de Isabel II núm. 32.

D. Antonio Díaz Arias, del cuadro de reclutamiento de la zona de Luarca núm. 37.

D. Manuel Portela Lopez Pereira, del cuadro de reclutamiento de la zona de Belchite núm. 40, al cuadro de reclutamiento de la zona de Luja núm. 46.

D. Federico Triana Ortiguera, del tercer batallón del regimiento de Almansa núm. 48, al cuadro de reclutamiento de la zona de Belchite núm. 40.

D. Joaquín San Cristóbal Díaz, del tercer batallón del regimiento de Otumba núm. 51, al tercer batallón del regimiento de Almansa núm. 48.

D. Manuel Lopez Larran, ascendido, del regimiento de Africa núm. 7, al tercer batallón del regimiento de Otumba núm. 51.

D. José Vallés Lalaguna, agregado á la Inspección general de Infantería, al regimiento de Covadonga núm. 41.

D. Natalio Odenas Ugalde, del tercer batallón del regimiento de San Fernando núm. 41, al regimiento de Canarias número 43.

D. Manuel Camarero Alfonso, ascendido, de la Inspección general de Infantería, al tercer batallón del regimiento de San Fernando núm. 41.

D. Plácido Maroto Puigdorff, del regimiento de Baza núm. 86, al regimiento de San Quintín núm. 49.

D. Gualterio Seco y Miras-Peralta, del tercer batallón del regimiento de Wad-Rás núm. 83, al regimiento de Baza número 86.

D. Francisco Hernandez Pacheco y Pávon, del cuadro de reclutamiento de la zona de Lugo, núm. 33, al tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, núm. 83.

D. Antonio Carrillo Galliano, del cuadro de reclutamiento de la zona de Valladolid núm. 50, al cuadro de reclutamiento de la zona de Lugo núm. 33.

D. Arturo Ruiz Zurrón, ascendido, del regimiento de Cuenca, número 27, al cuadro de reclutamiento de la zona de Valladolid, número 50.

D. Vicente Gomez Hernandez, ascendido, del cuadro de reclutamiento de la zona de Alcazar de San Juan, número 8, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Mariano Mola Fando, ascendido, del tercer batallón del regimiento de Saboya, número 6, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Juan Sola Puebla, ascendido, del regimiento del Infante, número 5, á situación de reemplazo en el punto que elija.

Esta tarde, á las tres y media, ha visitado al director general de Instrucción pública una comisión de alumnos libres pertenecientes á diversas facultades de la universidad Central.

La comisión ha entregado al Sr. Diaz Macuso una instancia solicitando se conceda examen en el mes de enero, como se hizo en los años anteriores, á los alumnos que siguen sus estudios privadamente.

Dicho señor ha recibido á la comisión con la amabilidad que le caracteriza y ha prometido á los alumnos interesarse en su favor cerca del ministro de Fomento Sr. Isasa.

En la capilla reservada de San Luis d'Antin, de París, se ha celebrado el enlace de nuestra distinguida compatriota y protegida de S. M. la reina la señorita doña Pilar de la Mora, con el Sr. D. Francisco Manuel Pon, siendo testigos el vicecónsul de España en aquella capital, Sr. Alvaro Rius; el conde de Pradere, agregado á la embajada; el Sr. Gallardo, agregado á la delegación de nuestro país, y el rico industrial catalán D. Benito Malveych.

Los novios, á quienes deseamos larga y dichosa luna de miel, llegaron en breve á Madrid, luego de ofrecer sus respetos á la reina regente.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Cádiz, 25, (12-45 t.). La recepción celebrada ayer en la ca-

pitana general con motivo de los días de la princesa de Asturias fué brillantísima. Con el mismo motivo el Ayuntamiento repartió numerosas limosnas.

Asegúranse ser inexactos que los oficiales del submarino Sres. Iribarren y Cubells hayan pedido desembarcar del submarino, mientras tenga este mando el Sr. Peral.—Rodríguez.

Guadalajara, 25 (4-30 t.) En algunos pueblos de la provincia se han presentado casos de viruela.

Ha sido asesinado en Alique el vecino Quirico Alocen.—El correspondiente.

Iruñ, 25 (8-30 m.) El Sr. Castelar llegó ayer á esta villa en el sud expreso, marchando á San Sebastián despues de haber presenciado la salida del rey D. Francisco.

Varios individuos de la comisión carlista de Vitoria estuvieron ayer en Zambraga á saludar al marqués de Cerralbo, dirigiéndose todos despues á visitar al señor marqués de Valdespina en su palacio de Hermua.

Hoy se espera en el fuerte Guadalupe la visita del ministro de la Guerra.

Los célebres pelotaris vascongados anuncian sus últimos partidos de la temporada. Piensan embarcarse para Buenos Aires en el próximo mes de octubre. Hoy se verifica en Rentería un animado partido.—Córdoba.

Valencia, 25 (10-30 m.) En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital 16 invasiones y 10 defunciones.

Se ha reunido la junta de Sanidad acordando, en vista de la carencia de fondos, introducir algunas economías. Al efecto se extendieron 64 cesantías de sanitarios. También se propuso disminuir el número de médicos municipales.

En Pueblo Nuevo del Mar se han registrado dos invasiones.—Ferrando.

Valencia, 25 (10-40 m.) Han ocurrido durante las veinticuatro horas últimas:

En Bagarrá, 2 invasiones y 1 defunción. En Benaguasil, 3 y 5.

En Chelva, 2 y 1. En Masamagrel, 2 y 1.

En Cheste, 1 invasión. En Chulilla, 1.

En Manises, 1. En Puebla de Vallbona, 1.

En Paterna, 1 defunción. En Pedraiva, 1 y 2.

En Real de Montroy (día 22), 2 y 2. En Albuixech, 1 y 1.

En Olcoan, 1 invasión. En Celles, 1.

En Ribarroja, 3. En Sueca, 1 invasión.—Ferrando.

Valladolid, 25 (12-40 t.). A las dos y treinta de la madrugada, en el expreso de Santander, llegó el señor Gamazo acompañado del senador señor Torres Villanueva.

Numerosos amigos políticos y particulares, tanto de la capital como de la provincia, esperaban su llegada en el andén. Se preparó un gran banquete en honor del Sr. Gamazo, que se verificará mañana á las seis de la tarde en el teatro de la Comedia.—Correspondiente.

Barcelona, 25 (4 t.). Interior, 4 por 100, 78-75.

Exterior, 4 por 100, 81-35. Amortizable, 4 por 100, 90-90.

Cubas 1886, 106-90. Colonial, 64-50.

Nortes, 81-00. Almansas, 126-62.

Francias, 53-75. Orenses, 20-20.—Cabanellas.

El resumen de las noticias oficiales telegráficas sobre cólera, recibidas hoy, es el siguiente:

Valencia.—Capital, 10 invasiones y 11 defunciones.—Manises 1 invasión.—Burjasot, 1 invasión.—Campanar, 1 invasión.—Pedralba, 1 defunción.—Bugarra, 1 invasión.—Vinalea (nuevo), 1 y 1.—Foyos (nuevo) 2 invasiones.

TELEGRAMA OFICIAL.

Alicante, 25 (115 t.) Gobernador á ministro Gobernación.

En la tarde del 23, y estando ocupados en pisar uva para el vino 9 trabajadores en la heredad de doña Dolores Fernandez, se hundieron las tablas del lagar con los 9 hombres, quedando asfixiados 4 y salvándose con grandes esfuerzos los otros cinco.

En el tren correo ha llegado hoy á esta corte el eminentísimo y sabio Sr. Cardenal Gonzalez.

El señor ministro de Marina ha recibido telegramas de varios obreros de los tres arsenales, expresándole la más viva gratitud por el reciente decreto creando la Caja de inválidos de la maestraza.

La enferma de la sala de variolosos del hospital Provincial, Raimunda Andrés de Pedro, objeto de la falsa denuncia de un periódico de la mañana, nos consta que permanece en sala de convalecientes, habiendo sido admitido su reingreso no porque su estado, que es satisfactorio, exigiera su estancia en dicho establecimiento, sino porque sirva de testimonio para la información que, á propuesta del diputado acudido Sr. Corral, se ha incoado por acuerdo de la Comisión provincial.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 25 (2-30 t.). S. M. la reina ha aprobado hoy los proyectos de Guerra y combinación de mandos militares; pero los decretos no se formalizarán hasta el sábado próximo.

El general Azcaraga visitará á las cuatro de la tarde de hoy, los cuarteles de esta capital, y mañana, acompañado del general Loma, visitará el fuerte de Guadalupe.

El señor ministro de Fomento se halla enfermo de una afección á la garganta.—Aguilar.

San Sebastian, 25 (2-35 t.). El rey D. Francisco y la reina regente fueron esta mañana á pie desde la caseta del baño hasta el hotel Continental, deteniéndose con varias personas conocidas que encontraron al paso.

Marquesa estuvieron viendo el hotel de la Marquesa de Miraflores, acompañando á S. M. la reina dicha señora marquesa, la de Martorell y condes de Villapaterna, hasta subir la soberana al coche para regresar á Ayete.

El rey D. Francisco ha traído á la princesa de Asturias una pulsera, y á la reina regente un magnífico collar y otras joyas. Entre los juguetes traídos á sus augustos nietos, figuran palomos y mariposas automáticas, una preciosa hilandería con caja musical, un clown haciendo juegos malabares y otros muchos caprichos.

Esta tarde la familia real hinchará globos en el parque de Ayete.

El rey D. Francisco proyecta regresar á París el sábado en el sudexpreso.—Aguilar.

Esta mañana han celebrado una larga é interesante conferencia el jefe del go-

bierno y el ministro de Marina, acerca de las reformas que el general Berangé considera más indispensables y urgentes en su departamento.

Segun nuestros informes, uno de los puntos tratados ha sido el relativo á la situación de reserva del material flotante, exponiendo el ministro de Marina á Sr. Cánovas la necesidad de esta innovación que exige constante atención y estudio, pues no pudiendo estar armada toda la escuadra, tanto por su mucho gasto como por no ser preciso en tiempo de paz, ni tampoco en desarme, por lo que perdería tan delicado y costoso material, se impone dicha situación de reserva como la tienen Inglaterra, Italia y otras naciones marítimas, y en la cual, sin grandes gastos puedan estar los buques y quedar listos en corto tiempo para el combate en caso de guerra, hoy que estas han de ser instantáneas ó poco menos.

También se ha tratado en dicha conferencia de lo concerniente al suplemento para la construcción de la escuadra, tipos y condiciones que han de reunir los buques; reformas que deben adoptarse en los arsenales para que las construcciones no se eternicen y resulten anticuadas; y finalmente, han tratado la cuestión del personal y arreglo de plantillas para que pueda haber movimiento en las escalas sin aumentar los gastos del presupuesto.

Tanto el jefe del gobierno como el señor ministro de Marina están perfectamente acordes y decididos á no omitir desvelo ni sacrificio alguno en aras de la necesidad, cada día más urgente, de dotar á España de un poder naval, que al mismo tiempo que la defiende contra las contingencias futuras, pueda hacer respetar su neutralidad ante las complicaciones europeas.

Probablemente antes de terminar lo que falta de año saldrá á oposición una plaza de médico del Hospital General. El afortunado que la obtenga, practicará servicio de sala desde el momento de su ingreso y disfrutará de 2000 pesetas de sueldo, más los ascensos á que por antigüedad tenga derecho.

Dada la importancia de la plaza y las circunstancias que la acompañan, es de esperar que la concurrencia de opositores sea brillante y numerosa.

Es de advertir que, con arreglo al nuevo reglamento, los ejercicios versarán sobre asuntos exclusivamente médicos, esceptuando los quirúrgicos.

Podemos asegurar que ha sido mal informado un colega de la noche que, refiriéndose á noticias que le han sido suministradas, expresa que en la secretaría de la Diputación se han cometido serias é importantes inexactitudes al redactar el acta de la junta provincial del censo electoral publicada en El Boletín Oficial de 23 del corriente, puesto que los únicos errores de hecho en que en un trabajo de tanta importancia se ha incurrido, han sido los de no comprender el nombre de un individuo declarado con derecho á ser elector en un pueblo; subsanar los errores de copia al consignar el apellido de otro elector de Madrid, de calidad de incluidos por excludidos respecto de otros electores objeto de una reclamación, y consignar los nombres de 43 electores respecto de los que se había solicitado su exclusión, y cuya falta no era ciertamente grave ni mucho menos, toda vez que no ha otra de número igual encaminada al mismo fin.

Estos errores y algunos relativos á falta de expresión al consignar en diversos incidentes la opinión de algunos señores vocales, son los que constituyen las rectificaciones que á disposición del presidente de la junta y con conocimiento de varios vocales de la misma se han publicado en una hoja del Boletín de ayer como rectificación y complemento del anterior extraordinario.

Esta es la verdad de los hechos y que en nombre de la verdad consideramos justo consignar.

El señor ministro de Fomento regresará á Madrid tan pronto como llegue á San Sebastian el de Gracia y Justicia, que continuará de jornada cerca de la corte.

El señor nuncio de Su Santidad ha conferenciado esta tarde con el director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar.

Mañana inaugurará sus peculiares tareas la real Academia de la Historia.

Ha llegado á Madrid el distinguido maestro de piano de la escuela Nacional de Música y nuestro querido amigo el señor Zabala.

Por falta de número no ha celebrado esta tarde sesión el Ayuntamiento.

El Sr. Escobar y Moreno, ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la comisión de Consumos.

Por el ramo de Jardines, se está llevando á cabo la plantación de 80000 arboles desde el sitio denominado La Bipa al cementerio del Este, bajo la dirección de ingeniero director de aquel, Sr. Rodríguez y el capataz mayor Sr. Trillo.

Ha regresado á Madrid el diputado señor Recio de Ipola, procedente de Valladolid, donde se ha despedido del Sr. Gamazo.

Mañana, como en otro lugar decimos, se verificará el banquete en obsequio de este ilustre hombre público, en aquella capital.

La archiduquesa Isabel, madre de S. M. la reina, llegará á San Sebastian probablemente en los primeros días de octubre.

El Sr. Moret ha salido para Ciudad Real.

ADVERTENCIA

A ruego de varios

ILMANAQUE

SANTOS DEL DIA 26.—San Cipriano, mártir y Santa Justina, virgen y mártir.

CULTOS PARA EL DIA 26.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y continúa el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes...

en los sermones los Sres. Sarmiento, Cardona y Jimenez (D. Donato).

Continúa celebrándose con gran solemnidad en San Ginés la novena a Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo...

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 24 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 21 hombres, 3 mujeres y 2 niños.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 24 de setiembre en el Observatorio de Madrid fue de 21.8 grados; la mínima, de 8.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 26 DE SETIEMBRE.—Parada: Cuenca.

Reconocimiento de provisiones: 2.º de Cuerpo de ejército, primer capitán.

AVISOS UTILES

No te olvido. ¿Cómo estás? Escribe.—Mari.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25.

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEBIDA PERPETUA', 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS', and 'INCLUSA DE MADRID'.

corro. Tampoco se pagará a la que no se presente el día señalado.

CHARADA

(Que perdona por Dios la ortografía.) Es la primera-dos medida agraria; de prima-cuarta puedo hacer un bote...

Solucion a la anterior: BLASFEMO.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26.

PRINCESA.—8 1/2.—3.º de abono.—Turno 3.º.—Batalla de Damas.—El baile «La casa de vecindad».

GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 12 de la noche.

JEROGLIFICO



X TRI 1 f



SOLUCION DEL ANTERIOR. A caballo regalado no miraremos el diente.

SECCION ESPECIAL ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CENTS. LINEA) para acciones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen a modestas casas para huéspedes.

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 KOS por Día

EL SEÑOR DON FERMINGENIS LUENGO y RODRIGUEZ falleció el 18 del corriente a los 61 años de edad.

Primer aniversario. EL SEÑOR DON FRANCISCO A. RIVERA falleció el día 27 de setiembre de 1889.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos...

DOÑA EUSEBIA MONTE y LAGARTO ha fallecido el día 18 de setiembre de 1890.

ALMONEDA de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio y gabinetes...

TEXTOS de todas las obras de los institutos de venta en casa de S. DE JUBERRA HERMANOS...

COMPANIA LIEBIG VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las mas altas distinciones en todas las grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.

LA ANUEBLADORA 117, CALLE MAYOR, 117. A juzgar por los mobiliarios encargados, esta casa es la más preferida en Madrid...

ADMINISTRACION DEL REAL PATRIMONIO DE ARANJUEZ ANUNCIO Se accionan por esta Administración patrimonial, en pública subasta...

PÉRDIDA Por la calle de Embajadores, la noche del 24, se extravío una pesera perijera mosquetera...

GUANOS O ABONOS MINERALES de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra.—Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de París y Barcelona...

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías...

QUINTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ AGUILERA SUAREZ, magistrado de la Audiencia territorial de esta corte...

LA SEÑORA DOÑA AURORA FIGUEROA DE GUERRERO ha fallecido el 15 de setiembre de 1890.

SE VENDE SILLERIA DE SALA con dos buros, dos espejos, araña, reloj, sillitas, vola los varios entinas y portiere...

EL SEÑOR D. JUAN JOSÉ LOPEZ SANCHEZ caballero de la real y militar orden de San Hermenegildo, capitán retirado y jubilado de Gobernación de la Isla de Cuba.

BARQUILLO, 12, 1. OS. TELÉFONO 4126. AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos...

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON SALVADOR CUNILL Y VERGES Fundador de la fábrica de chocolates «La Española»...